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A Dréhr-ügy és fejleményei 
állanak a politikai érdeklő­

dés előterében
Budapest, január 27. A képviselőház 

tegnapi ülése még ma is élénken fog­
lalkoztatta a politikai köröket. Annak 
— mint általában a magyar politiká 
nak — a sarkpontját kétségtelenül az 
úgynevezett Dréhr-ügy alkotja, de 
mint az ellenzéken mondják, Dréhr 
Imre volt népjóléti államtitkár szemé­
lyétől elvonatkoztatva. Az ellenzék 
ugyanis teljesen magánügynek tekinti 
Dréhr mentelmi ügyét, vagy akár a 
fegyelmi vizsgálatot, ellenben annál 
erőteljesebben követeli, hogy

a Dréhr-ügyhöz hasonlóan nyil­
vánosságra kerüljenek azok az 
ügyek is, amelyek hasonlóak és a 
népjóléti minisztériumon kívül 

fordultak elő.
k miniszterelnök tudvalévőén azt a ki­
jelentést tette, hogy az elkövetett 
visszaéléseket a törvény teljes szigorá­
val lógja megtoroltatni és ennek meg­
felelően a fegyelmi eljárás befejezése 
cián az összes iratokat átteszik a ki­
rályi ügyészséghez. A Dréhr ellen meg­
indított fegyelmi vizsgálat tulajdonké­
pen már hétfőn befejeződött azzal, hogy 
Dréhr Imre nem jelent meg a fegyelmi 
bizottság előtt. Kneppó Sándor pénz­
ügyminiszteri tanácsos már a tegnapi 
sápon megtette a jelentését Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnöknél, mint he­
lyettes népjóléti miniszternek. Most 
mer gróf Károlyi Gyulától függ az ügy 
további sorsa és jól informált helyről 
öSy értesülünk, hogy

a miniszterelnök már a közeli na­
pokban meghozza Ítéletét, amely, 
egyesek felfogása szerint, súlyos 
lesz Dréhr Imrére, amennyiben 
előreláthatóan nyugdijának teljes 
elvesztéséről és államtitkári cimé- 
töl és rangjától megfosztásáról 

fog szólani.
|A fegyelmi ítélet természetesen egyál- 

D'lén nem befolyásolja a kérdésnek 
ünügyi részét és a fegyelmi ítélet után 

°SSZC3 iratok átkerülnek az ügyész­
iére. A Dréhr-ügynek, mint ismeretes, 
|ViU egy másik hajtása is. Iíegymegi 
I 1 ál képviselő ugyanis Dréhr Imre 
Ittentelmi jogának sérelmét jelentette 
I - a Ház tegnapi ülésén azért, mert 
I reizt Sándor volt népjóléti miniszter I w,hrt 16 konkrét esetre kérte ki, ké- 
r b ped'8 a vád 19 súlyos esetre kon-
P-eüzálódott.

"Z az ellenzék felfogása szerint a 
entelmi jog megsértése és éppen 

kint '“entelmi bizottság fogja c te­
jeiben kimondani az utolsó szót.

A mentelmi bizottságot február 3-ára 
hívták össze, úgy hogy a február 4-én 
összeülő pcrlamcnt már jelentés for­
májában foglalkozhat is a Drchr- 
üggyel. Dréhr mentelmi jogának meg­
sértését illetően a felfogások igen el­
térőek.

Az ellenzéken egyöntetűen hang­
súlyozzák, hogy Dréhr mentelmi 
jogát megsértették, tehát a men­
telmi bejelentés teljesen helyes és 

igazságos volt.
A kormánypárton viszont azt hangsu-

... ♦>

lyozzák, hogy Dréhr mentelmi jogát 
azért sem sértették meg, mert Dréhr 
Imrét Ernszt nem meghatározott szá­
mú ügyben kérte ki. Ezzel szemben 
azonban az ellenzéken hangsúlyozták 
munkatársunk előtt, hogy ez nem 
helytálló, mert a mentelmi törvény a 
leghatározottabban és konkrété előírja, 
hogy a megvádolt képviselők ellen a 
vádat konkrét formában kell előter­
jeszteni és csak arra a konkrét formá­
ban tett vádra vonatkozóan lehet a 
mentelmi jogát felfüggeszteni, máské­
pen nem.

Előreláthatóan a mentelmi bizottság­
ban Pakots József, sőt valószínű, hogy 
az egyik szocialista képviselő is kisebb­
ségi véleményt jelentenek be. Ilyen­
formán tehát február 4-én a Dréhr- 
ügy előreláthatóan igen nagy izgalma­
kat fog kiváltani.

• »I* *» «a ♦> 4» ♦> <e ♦> «» v w *2* •

Lemondott az osztrák kormány
Buresch kancellár a dezignált miniszterelnök.

Becs, január 27. A kormány lemon­
dott. A kormány újjáalakításával dr. 
Burescht bízták meg. A késő délutáni 
órákban Buresch dr. szövetségi kancel­
lár összehívta a pártokat, hogy a kor­
mányalakításról tárgyaljon velük. A 
lemondást a ma délután tartott minisz­
tertanácson határozták el.

Bécs, január 27. A Bécsi Távirati 
Iroda hivatalosan jelenti:

A minisztertanács ma a szövetségi 
> ®«J» ♦> w e ♦> «• * •>»

kancellár jelentésének meghallgatása 
után elhatározta a kormány lemondását, 
amelyet a szövetségi kancellár nyom­
ban a szövetségi elnök elé terjesztett. 
A szövetségi elnök elfogadta a kor­
mány lemondását és megbízta a kor­
mány tagjait az ügyek további inté­
zésével, dr. Buresch szövetségi kancel­
lárt pedig az ideiglenes szövetségi kor­
mány vezetésével.

A legerélyesebb rendszabályokkal fogja Deb­
recen város megvédeni a földmivelésügyi 

miniszterrel szemben a pallagi akadémia 
jogait és érdekeit

Nagy felháborodást keltett a múlt 
évben Debrecenben a földművelésügyi 
miniszter ama rendelkezése, amelyet a 
gazdasági akadémiai hallgatók létszá­
mának arányosítása elmen adott ki s 
amelynek nem volt más a rejtett célja, 
mint az, hogy a nagy mértékben láto­
gatott, kitűnő debreceni gazdasági aka­
démia hallgatóival népesítse be a láto­
gatottság majdnem teljes hiánya miatt 
létjogosultságukat vesztett keszthelyi 
és magyaróvári gazdasági főiskolákat.

A rendeletben azt mondta ki a mi­
niszter, hogy a gazdasági akadémia 
első évfolyamára csak 30 tanuló vehető 
föl mindaddig, amíg az ország többi 
akadémiáin is a jelentkezett hallgatók 
száma a harmincat el nem éri. Mivel 
pedig a debreceni akadémiára mindig 
tóval több hallgató jelentkezett, a

keszthelyi és magyaróvári akadémiákra 
pedig sokkal kevesebb, nagyon sok deb­
receni születésű és illetőségű ifjúnak 
Debrecenből Keszthelyre, vagy Ma­
gyaróvárra kellett mennie.

Debrecen város közgyűlésén Jéna 
István szólalt föl ebben az ügyben, rá­
mutatva a nagy méltatlanságra, sére­
lemre, sőt jogtalanságra, amely ezzel a 
rendelkezéssel a debreceni gazdasági 
akadémiát és Debrecen várost is érte. 
A közgyűlés nagy megütközéssel fo­
gadta ezt a rendeletet s az ügyet ki­
adta előkészítés végett a bizottságok­
nak. Most foglalkozott ezzel az üggyel 
a jog- és pénzügyi bizottság, amely a 
következő javaslatot terjeszti a tör­
vényhatósági bizottság elé:

Minthogy a sérelmes körítiányhatő- 
sági intézkedés bevallott’ céljával ellen­

tétben annak tulajdonképeni indoka, 
hogy a magyaróvár! és keszthelyi gaz­
dasági akadémiák életképességét erő­
szakosan biztosítsa a debreceni akadé­
mia rovásává s így elhárítsa az azokat 
fenyegető és a gazdasági kényszerűség 
által nagyon is indokolt megszünteté­
sét, a közgyűlés tiltakozó feliratban a 
helyzetet őszintén tárja föl s mutasson 
rá arra, hogy Debrecen városnak az ál­
lammal szemben szerződéses jogviszo­
nyon alapuló jogai vannak a debreceni 
gazdasági akadémia jogállásának csor­
bítatlan fentartásához. Javasolja még a 
jog- és pénzügyi bizottság annak ki­
mondását és a feliratban a földműve­
lésügyi miniszterrel való közlését, 
hogy amennyiben a földművelésügyi 
miniszter a várost jogaiban sértő ren­
deletet 30 nap alatt vissza nem vonja, 
Debrecen város mindazt, amit a deb­
receni gazdasági tanintézet, illetve az 
akadémia létesítéséhez adott, kamatai­
val együtt visszaköveteli, a gazdasági 
akadémia fentartásának elősegítése 
céljából átengedett 200- hold föld ha­
szonbérletére vonatkozó szerződést 
pedig már most felmondja.

Kétségtelen, hogy a közgyűlés ezt az 
erélyes, de jogos álláspontot el is fo­
gadja s igy valószínű, hogy a miniszter 
meggondolja, vájjon fentartsa-e sérel­
mes rendeletét, amellyel az elmúlásra 
ítélt s felesleges dunántúli főiskolákat 
a debreceni bőrén és kárára akarta 
.szanálni” és megmenteni.

Harmadszor is merényletet 
kíséreltek meg a kalkutta! 

gyorsvonat ellen
Bombay, január 27. Kalkutta! jelen­

tés szerint a kalkutta—benaresi gyors­
vonat ellen kedden harmadszor is me­
rényletet követtek cl, amely azonban 
ezúttal is sikertelen maradt. A nyomo­
zás adatai szerint a három merénylet 
egy terrorista szervezet müve, amely 
Tacna városban székel. A rendőrség 
ezúttal széleskörű intézkedéseket tett, 
hogy a terroristákat kézrekeritse és a 
merényletek megismétlődését megaka­
dályozza.

Az indiai függetlenségi napon, amely 
a keddi napra esett, a kongresszus hí­
vei nagy tüntetéseket rendeztek, ame­
lyeken sok ezer ember vett részt. A 
tüntetések eleinte békésen folytak, 
csak később fajultak zavargásokká, úgy 
hogy a rendőrség, amely eleinte pasz- 
szivan viselkedett, kénytelen volt be­
avatkozni és botokkal verni szét a tün­
eteket. Körülbelül ötven ember meg­
sebesült s száz tüntetőt elfogtak. Kal­
kuttában szintén zavargások törtek ki, 
amelyeknek a rendőrség vetett véget. 
Kalkuttában is több, mint száz embert, 
köztük húsz nőt fogott el a rendőrség.

Mai számunkban Uránia mozi féiáru szelvények
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KUlföldí koksz és
koksz brikett

valamint mindenfajta kályha ,ot®' 
szenek a legjobb minőségben kaphatók
Gabányi széntelepén

Csapó ucca 28. ^8*^on
CSEHSZLOVÁKIA 600 MILLIÓS

francia Kölcsönt AKAR 
SZEREZNI BATÁNAK?

Páris, jan. 27. Meyer képviselő
közölte a pénzügyminiszterrel, hogy 
a kamarában kérdőre fogja vonni 
annak a 600 milliós kölcsöntervnek 
tárgyában, amelyet a francia kor­
mány Csehszlovákiának szándékozik 
adni. Csehszlovákia ezt az összeget 
a Bata-cipőgyár támogatására szán­
dékozik fordítani. A képviselő szerint 
a cseh ipar már amúgy is veszedel­
mesen konkurrál a francia iparral es 
hozzájárult ahhoz, hogy Franciaor­
szágban a munkanélküliek szama nö­
vekedett.

1932 január 28.
nPRPFCFNI FLGG,]SAÖ

Népszövetségi körök Megyarorszíi 
kodásában további takarékosságot 

szökségesnek

gazdái­
dnak

Budapest, január 27. Ismere­
tes, hogy báró Korányi Frigyes 
pénzügyminiszter genfi utazasa előtt 
azt a nyilatkozatot tette, hogy a
transzfermoratórium kérdésében sok
problémát nyitva hagytak azért, 
hogy ezeket a kérdéseket^ külföldi 
tárgyalások során tisztázzák és ezek­
nek a tárgyalásoknak megfelelően te­
hessen a kormány intézkedésekét. 
Most, mint értesülünk,

a Népszövetség pénzügyi bi­
zottsága maga is elkészítette je­
lentését a magyar transzfermo­
ratóriumról a Népszövetség ta­

nácsának.

Az ínségakcióban az iparo­
sok is részesülhetnek

A kereskedelmi és iparkamara oly 
panaszokról értesült, hogy az iparosok 
nem részesülnek az inségakcióban, ha­
bár őket a mai súlyos gazdasági hely­
zet épen annyira sújtja, mint a más 
foglalkozásúakat. A kamara a helyzet­
tel kellőképpen tisztában volt s így 
mér. az elmúlt év szeptember hó 3-an 
felterjesztéssel fordult a földműve­
lésügyi és kereskedelemügyi miniszte- 
lekhez, hogy a téli hónapokban ellá­
tásának biztosítására a törvényhatósá­
gok részére rendelkezésre bocsátott 
kedvezményes áru kenyérbuzából az 
ellátatlan kis- és kézmüiparosok is re 
szcsittessenek. _ .

A földművelésügyi miniszter 92,w 
_1931. F M. sz. rendeletében az aláb­
biakat közölte a kamarával 1931 no­
vember hó 28-án:

„A m. kir. kormány a téli hónapok 
ban ellátásra szoruló ínséges lakosság 
kenyérrel való ellátásának biztosítása 
ra a törvényhatóságok részére kedvez 
ményes áru kenyérbuza rendelkezésre 
bocsátását határozta el.

Az inségbuzáböl az ellátatlan mező 
gazdasági kubikus munkások és a jég 
verés, vagy más elemi csapás miatt 
termés nélkül maradt törpebirtokoso­
kon és velük egy háztartásban élő ellá­
tatlan családtagjaikon kívül az egyéb 
foglalkozású ínséget szenvedő nincste­
len lakosok és velük egy háztartásban 
őlő ellátatlan családtagjaik is részesít­
hetők. A kiosztásban való részesítés 
módozatait a törvényhatóságok első 
tisztviselőihez kiadott 92.20011931. VI 
1. számú rendelctcmben állapítottam 
meg.

A fentközöltek alapján tehát meg 
van a lehetősége annak, hogy az inség- 
buza akcióban foglalkozásra való te­
kintet nélkül minden ellátatlan magyar 
állampolgár, tehát az ínséget szenvedő 
kis- és kézműves!parisok is részesít­
hetők legyenek.”

Értesülésünk szerint a vidéken az el­
látatlan iparosok részesülnek is in- 
tégbuzában. Debrecenben a helyzet az 
hogy a kormány inségbuzát a város ré­
szére nem bocsátott rendelkezésre s 
így jnségbuzában senki sem részesül­
hetett. Természetes dolog azonban 
hogy a földművelésügyi miniszter fen 
ti rendelkezésében leszögezett általá­
nos elvi álláspont következtében a 
debreceni inségakcióban az ellátatlan 
iparosok is aként részesedhetnek, mint 
más foglalkozású ellátatlanok.

A jelentés szerint, mint beavatott 
helyről értesülünk, hitelezőinktől ne­
hány óvás érkezett a Népszövetség­
hez a transzfermoratórium ügyeben. 
Az illetékesek a magyar kormánynak 

transzfermoratóriumra vonatkozó

'intézkedését azonban megértéssel 
látszanak fogadni. Belátják, hogy 
Magyarország semmiképen sem te­
het jelenlegi helyzetében eleget min­
den külföldi kötelezettsegenek es 
szükséges volt a transzfermoratórium
elrendelése. A külföldi körök elisme­
réssel vették tudomásul, hogy azok a 
kötelezettségek, amelyek nemzetközi 
megállapodásokon nyugszanak,
mint a népszövetségi kölcsön, — nem 
tartoznak a transzfermoratórium ha­
tálya alá.

Mivel a magyar kincstár bevéte­
lei erősen megcsappantak, a nép­
szövetségi körök a deficit elke­
rülése végett szükségesnek lát­
ják a takarékossági intézkedé­

sek további kiterjesztését.
TÓI informált körök azt is beszélik, 
hogy Korányi Frigyes báró személye 
a Népszövetségben bizalmat keltett.

- ------------------♦—
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meg vannak a drezdai kiállítás képei 
is, amelyek a halotthamvasztásról szó­
lanák, ezeket vetíteni fogja.

Kimondta a tanácsi értekezlet azt is, 
hogy a halotthamvasztásról szóló sza­
bályrendeletet, amelyet Vass Károly 
tb. főjegyző külföldi minták alapján a 
helyi viszonyok figyelembevétele mel­
lett készített el, a legközelebbi köz- 
gyűlés elé terjesztik.

KÜLFÖLDRE EMIGRÁLNAK 
A SPANYOL JEZSUITÁK.

Vatikánváros, jan. 27. A 
Jézus Társaság főkuriája úgy intéz­
kedett, hogy a Spanyolországból ki- 
utasított jezsuita atyák egyrészt 
Amerikába, másik része Belgiumba, 
a többi pedig Hollandiába utazzék.

Debrecen város országos mozgat- 
mat indít a halotthamvasztás pro­

pagálása érdekében
1 ' - képviselője, dr. Lindenbeiger

A halottégetés kérdése a debreceni 
halotthamvasztó felépülésével kapcso­
latban most állandó problémaként je­
lentkezik. így szóba került a szerdai 
tanácsi értekezleten is, ahol a polgár- 
mester kijelentette, hogy szerinte a 
krematórium megnyitásának semmi 
akadálya sincsen, még csak kormány­
rendelet, vagy engedély sem kell annak 
megnyitásához, mert törvénybe nem 
ütközik a halotthamvar-ztás s erre sem­
miféle tiltó törvényes rendelkezés nin­
csen. Különben sem tudná megmagya­
rázni azt, hogy egy Budapesten meg­
halt embert például Bécsben el lehet 
ügetni, de Debrecenben nem.

Zöld József tb. helyettes polgármes­
ter tréfásan jegyezte meg erre, hogy 
legfeljebb a háború esetére szóló kivé­
teles hatalommal kibocsátott rendelet­
tel lehetne kimondani, hogy a halotta­
st nem lehet hamvasztani.

Dr. Fass Károly tb. főjegyző bemu 
tatta az 1927-ben a halotthamvasztás 
ügyében tartott értekezlet jegyzőköny 
\ ét, amely szerint akkor a katholikus

egyház
János prépost, kijelentette, hogy a ha- 
lotthamvasztást a vallás nem, hanem 
egyházi törvények tiltják.

Bemutattak a tanácsi értekezleten 
egy igen érdekes levelet, amelyet eg> 
Margittay nevű ember irt s közölte, 
hogy még a háború előtt országos 
mozgalmat indított és egyesületet szer 
vezett a halotthamvasztás propagálása 
érdekében, de a közbejött események a 
propagandát megakasztották. Most 
azonban elkészülvén a debreceni ha­
lotthamvasztó, azt véli, hogy a moz­
galmat újból meg lehetne indítani, ö, 
aki a halotthamvasztás kérdését alapo­
san tanulmányozta és ismeri is, hajlan­
dó Debrecenbe is lejönni s itt szemé­
lyesen tárgyalni.

A tanácsi értekezlet örömmel fo­
gadta az ajánlkozóét és kimondta, hogy 
a halottégetés kérdésében propagandát 
indít, társadalmi értekezletet is hív 
egybe s felhívja Margittayt és Borsos 
József műszaki tanácsost is, hogy elő­
adásokat tartsanak. Borsos Józsefnek

FW [ÍWIiJJ*-. -------- o- — *
III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fUr-dőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás
Ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
. .. M____■__ «iXovAha filrHÄÄTAha áltI. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 

minden egyéb modern komforttal felszerelt
udvari lakás

Ingyen lifthasználattal

Széna és szalmaküldemé­
nyek fuvardíj mérséklése
A tiszántúli mezőgazdasági kamara 

közli érdekeltségével, hogy az ország 
szálastakarmányokban szűkölködő
egyes vidékei takarmányszükségletei, 
nek más vidékeken mutatkozó takar- 
mány feleslegekkel való biztosítása, a 
takarmányokban szűkölködő vidékek 
takarmány ellátásának megkönnyítése 
és az egyes takarmányfélék aránytalae 
megdrágulásának megakadályozása cél­
jából a kereskedelemügyi miniszter az 
Ínséges területeken fekvő gazdaságok 
és erkölcsi testületek címére rendelt 
legalább 10,000 kg. súlyú kocsirakomá­
nyokban feladásra kerülő, takarmányé- 
zásra, vagy almozásra szolgáló szalma 
küldeményekre a visszavonásig - de 
legkésőbb 1932 junius hó végéig ter­
jedő időre — rovatolás utján igénybe­
vehető díjkedvezmény alakjában * 
15/c tcheráru osztály díjtételeit enge­
délyezte.

A szóban levő díjkedvezmény miflt- 
egy harminc százalékos díjmérséklést

A díjkedvezmény igénybevételi 
ahoz a feltételhez van kötve, hogy * 
feladó tartozik csatolni a fuvarlevél 
hez az illetékes m. kir. gazdasági fel­
ügyelőség, illetve járási gazdasági le­
ügyelő által kiállított szállítási igazol­
ványt. ...

A takarmányozási célra szolga 
széna szállítására szóló igazolványt ** 
Ínséges területeknek nyilvánított Gyo 
—Moson—Pozsony, Vas—Sopron-^
Veszprém, Komárom—Esztergom, 1 
ranya és Nógrád vármegyék területe 
fekvő gazdaságok részére az il et 
gazdasági felügyelő közvetlenül a i 
ki, a többi vármegyék területén 
gazdaságok részére pedig az i * 6 . 
gazdasági felügyelő a földmüve *“ 
minisztériumba terjeszti fel a , 
met és az igazolványokat csak o
járulás után állítja ki. . ,,,

A takarmányozási és almozási 
. t.iii__ .vitatására szóló is

Mutassa meg risszfogát, müfogát
Váry fogmütermétc. Rothermere u.
3. szám.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből állő főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

szolgáló szalma szállítására szóló iS* 
zolványokat az illetékes vármegye* ^ 
kir. gazdasági felügyelőség, 1 e 
járási gazdasági felügyelő az o ^ 
egész területére közveUerni^ámj
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Február 10-én tárgyalják 
a balmazújvárosi rabló- 

gyilkos bűnügyét
A debreceni törvényszéken dr. 

[ e n e y Sándor büntető tanácsa feb­
ruár 10-én tartja meg a főtárgyalást 
Szabó Sándor földmivesnek a bűn 
ügyében, aki tavaly borzalmas ke­
gyetlenséggel megölte a rokonát, 
Kecskés Sándornét és annak két
gyermekét.

A főtárgyalás megtartása azért 
nuzódott el ennyi ideig, mert Szabó 
Sándor elmebajt szimulált a fogház­
ban és szükséges volt felküldése az 
elmevizsgálóba Budapestre. Az or­
vosok véleménye szerint a bestiális 
gyilkos teljesen beszámítható,

A főtárgyalást valószínűleg a nagy 
teremben tartják meg és belépője­
gyeket fognak kibocsájtani, hogy a 
torlódást elkerüljék.

Monstre bűnügyet tárgyal­
nak pénteken a debreceni 

törvényszéken
E hó 29-én kezdődik annak a monstre 

büntetőpernek a tárgyalása, amelynek 
Kocsis Béla bagaméri községi főjegyző 
és társai a vádlottjai, kik ellen az 
ügyészség 6 rendbeli csalás büntette, 
203 rendbeli csalás büntette, illetve 10 
rendbeli közokirathamisitás büntette 
miatt emelt vádat.

A sértettek és tanuk száma közel 200 
bagaméri ember. 2 évvel ezelőtt tettek 
panaszt a bagamériak Bihar várme­
gyénél, de a fegyelmi ítéletet enyhének 
tartották a feljelentők és büntető utra 
terelték az ügyet.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, 
Kocsis Béla bagaméri községi főjegy­
ző, akinek büntető ügyében, amint 
előbb megirtuk, a főtárgyalás c hó 
29-én lesz és társai ellen sorozatos bűn­
cselekmények miatt folyamatban levő 
ügyekben dr. Mojzes János kisgazda- 
párti ersz. képviselő az igazságügymi­
niszterhez interpellációt jegyzett be.

Szakosztályi ülések 
a debreceni ipartestületnél

A debreceni ipartestület kebelébe 
tartozó ácsiparosok szakosztálya 28-án, 
csütörtökön délután 5 órakor az ipar- 
testület helyiségében igen fontos ügyek 
magtárgyalása céljából szakosztályi 
ülést tart.

A debreceni ipartestület lakatos, 
antogénheggesztö, bronzmüves, kutfu- 
'ó, lémnyomó, mérlegkészitö, puska- 
müvcs, reszelővágó, rézműves, rézöntő, 
sodronykészitő, szerszámkészítő és 
vasör.tő szakosztálya 28-án, csütörtö­
kön este hét órakor az ipartestületben 
tisztújító ülést tart. Tárgy: 2 előljáró- 
£ági rendes tag jelölése, illetve szak­
osztályi elnök választása és 2 előljáró- 
E'ísi póttag jelölése. Ez ülést már má­
sodszorra hívják egybe, igy a megje­
lenő tagok számára való tekintet nél­
kül határozatképes lesz.

A debreceni ipartestület könyvkötő, 
nyomdász szakosztálya 28-án este 7 
órakor az ipartestületben szakosztályi 
ülést tart. Tárgy: 1 elöljárósági rendes 

jelölése, illetve szakosztályi elnök 
választása és 1 elöljáróság! póttag je­
lölése.

ÓLMOT
veezUnk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 

Ferenc József ut 49. az.
wiwaar- -■ -----------

Amit csak mi tudunk megtenni I
Egy filmben és **

féláru szelvényes
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.Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy

váltására jogosít.
Egy személy 

részére
az URÁNIA január 28-iki 

előadására. Előadások 5, 7, 9-kor

„Debreceni Független Újság”
Féiáru-jegy

váltására jogosit.
Egy személy 

részére
az URÁNIA január 28-iki 

előadására. Előadások 5, 7, 9-kor,

A nem elég édes kása miatt 
tört ki a dartmoori fegyenc-

lázadás
London, január 27. Egész 

Angliát izgalomban tartja még a 
dartmoori példátlan fegyenclázadás. 
A lapok az angol szokástól eltérően 
két-háromoldalas, fényképes tudósí­
tásokat közölnek a véres esemény­
ről. Jellemző az angol sajtóviszo­
nyokra, hogy abban a pillanatban, 
amikor a londoni lapok értesítést 
kaptak a fegyenclázadásról,

minden nagyobb lap repülőgé­
pet bérelt munkatársai számára, 
úgy hogy rövidesen már egész 
légiflotta keringett alacsonyam a 
lángokban álló ostromlott fegy- 

ház körül.
A levegőből készítettek fényképeket 
az eseményekről. Mikor azután a 
harc egy kissé elcsendesedett, a 
sajtó-repülőgépek leszálltak a fegy- 
ház mellett és az újságírók haditudó­
sítók módjára részt vettek az ost­
romban.

Megállapították már a fegyenclá­
zadás okát. Már hosszú időn át elé­
gedetlenek voltak a foglyok, hogy 
a reggeli zabkásájukban kevés a cu­
kor. Szombaton megüzenték a fegy- 
házigazgatónak, hogy ha nem kap­
nak édesebb kását, akkor baj lesz. 
Vasárnap reggel a kásában megint 
nem volt elég cukor, mire

a központi pavilion fegyencei 
adott jelre kiöntötték a földre a 
kását és kanalaikkal vadul do­
bolni kezdtek a bádogtányéron.

Reggeli után istentiszteletre vezet­
ték őket. Tüntetőén némák marad­
tak az istentisztelet egész folyamán, 
a papnak egyedül kellett énekelnie 
az összes zsoltárokat. Mikor azután 
a kápolnából kivonultak, megkezdő­
dött a lázadás.

Rávetették magukat fegyöreikre 
és hamarosan lefegyverezték 

őket.
A fegyencek egy része „A vörös 
zászló” cimü kommunista dalt éne­
kelte. Hamarosan kezükbe került az 
egész központi pavilion. Behatoltak 
az igazgatói irodába és a fegyház 
kormányzóját, S. Roberts kapi­
tányt, valamint a belügyminiszté­
rium kiküldöttjét, Turner ezre­
dest, aki véletlenül éppen a fegyház- 
ban tartózkodott, foglyul ejtették.

Bezárták őket az egyik cellába, 
majd bementek a fegyház bűnügyi 
nyilvántartójába és nagy halomba 
rakták azokat a könyveket, amelyek­
ben „priuszuk” volt feljegyezve.

Ezt a könyvhalmot meggyujtot- 
ták és elégették. Hamarosan

in

m

A dartmoori fegyenclázadás leverése után rendörosztagok tartják megszáll*
fegyház kapuját.

lángokban állt egy egész fo­
lyosó.

A fegyencek ekkor kitódultak a pa­
vilion udvarára. A falakon túl kato­
naság sorakozott fel. Kezdettől fog­
va reménytelen volt a fegyencek 
helyzete. Ha valamelyikük megjelent 
a falon, hogy leugorjék róla és meg­
szökjön, a katonák és a felfegyver­
zett rendőrök söréttel belelöttek. Há­
tulról a saját maguk által gyújtott 
tűz fenyegette őket.

A kétségbeesett, őrjöngő fe­
gyencek szétrombolták a mun­

katermek berendezését.
Vasdarabokkal, kövekkel, téglákkal 
felfegyverkezve me.itek vissza a fa­
lakhoz és a kezükben lévő tárgyakat 
dobálták az ostromlókra.

Rövid harc után egy csomó fe- 
gyenc felemelt kezekkel jelent meg a 
falak tetején annak jeléül, hogy 
megadják magukat. Ezek kinyitották 
a kapukat és beengedték az ostrom­
lókat. Most rövid kézitusa követke­
zett az ostromlók és a még ellenálló 
fegyencek között.

A fegyencek vasszegekkel és 
kődarabokkal töltötték meg le­
húzott harisnyáikat és ezekkel 

hadakoztak.
A katonák gumibotjai és puskatusai 
azonban hamarosan végeztek velük. 
Miközben még a harcok folytak, a 
tűzoltók hozzáláttak az oltási mun­
kálatokhoz. Ekkor már több nagy 
épület lángolt és csak nagy munká­
val sikerült a nagyobb tűzvészt meg­
akadályozni.

A harc eredménye 86 súlyosan 
sebesült fegyenc volt.

A véres, vad fegyenclázadással 
kapcsolatban C 1 y n e s, a szocialista 
volt belügyminiszter, ki tavaly több­
ször meglátogatta ezt a fegyházat, 
kijelentette, hogy a fegyencek ellá­
tása kitűnő, jobb, mint sok nyomor­
gó emberé.

Saljapin kibékült 
a szovjettel

Páris, január 27. Fedor Saljapin ké­
rést intézett a népbiztosok tanácsához, 
amelyben arról ir, hogy vissza szeretne 
térni Oroszországba és végleg ott akar 
letelepedni. A tanács megadta neki az 
engedélyt.

Február 18-án sok évi szünet után 
először énekel Saljapin a moszkvai 
operában. Mussorgski „Boris Godu- 
now” cimü operájának címszerepét ala­
kítja. A szovjet visszaadta az „állami 
illetőséget" és megengedte neki, hogy 
ezentúl is a „népművész” címet visel­
hesse. Régi nyaralóhelyét, melyet a 
szovjet ajándékozott neki, de elköltö­
zése idején elvettek tőle, most vissza­
kapja.

Faludi Sári büntetését 
a kúria öt hónapra emelte

Budapest, január 27. A Városliget­
ben 1930 májusában Faludi Sári szí­
nésznő autójával felfutott a járdára, 
egy gyermekkocsiban volt csecsemőt 
Halálra gázolt, a kocsit toló nevelőapát 
pedig megsebesitette.

A gázolás! ügyet, amely már két fó­
rumot megjárt, ma tárgyalta a Kúria 
Oswald-tanácsa.

Faludi Sárit a törvényszék elsőfokon 
16 havi fogházra, másodfokon a tábla 
3 havi fogházra Ítélte, most pedig a 
Kúria a büntetést 3 hónapról 5 hónap­
ra emelte fel.

A védelem által benyújtott semmiségi 
panaszokat elutasította, ellenben helyt 
adott a íői'.gyészség semmiségi pana­
szának.
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BÉKÉSEN INTÉZIK EL
A KINAI-JAPAN VISZÁLYT.
Genf, január 27. A japan-kmai 

konfliktust tegnap óta meßszakita
nélkül tárgyalják titkos ülés kére 
ben. Valószinü, hogy a népszovet 
ségi tanács egyik legközelebbi ülésen 
nyilatkozatot tesznek koze^ c tárgy 
ban E nyilatkozatban Japan kijeién S hogy nincsenek Kínával szemben 
hódítási szándékai, nem akarja meg 
sérteni Kina területi integritását

Pár is, január 27. A Petit Pári­
sién sanghaii tudósítója szerint azok 
az európai és amerikai hírek, ame­
lyek a sanghai helyzetről szolnak, 
rendkívül túlzottak. A varosban p 
lanatnyilag semmi veszély nincs, 
japánok nagy tengeri haderőket vo­
nultattak fel, de csak azért, hogy ne 
kelljen azokat igénybe venni. Úgy 
látszik egyébként, hogy a japánok el­
érik célúkat, Sanghai kínai polgár- 
mestere ugyanis tegnap a varos - 
kelő bankáraival, iparosaival es ke
rcskcdöivel értekezletet tartott. Aj
értekezlet úgy döntött, hogy elfogad- 
ja a japánok követelését, ami a japan- 
ellenes izgatás megszüntet jelen í. 
határozatról a polgármester távirati­
lag értestette a nankingi kormányt es 
annak jóváhagyását kérte.

SÄM&SS'v- «
Árleszállitósi programme!.

Árleszállítási kivonat
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Az építkezések
megindításáért

Megemlékeztünk arról, hogy a
nunkásszakszervezetek munkaalkal-
nak teremtése érdekeben memoran-
lumot adtak be dr. Vásár y Ist- 
-án polgármesterhez. Ezt a memo- 
andumot szerdán tárgyalta a tana- 
;si értekezlet, amelyen kimondták 
iogy azt a közgyűlés ele terjesztik 
izzal, hogy a közgyűlés írjon föl a 
;ormányhoz, hogy a tervbe vett koz 
nunkákat, Így többek kozott az 
gyetemi internátus es az uzletve 

:öségi palota építését sürgősen ren- 
Jcljc el és kezdesse meg.
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Szabad a városnak 
a saját iájával fűteni

Több Ízben megírtuk már, hogy a 
ormány rendeletet adott ki, amely el- 
iltja a várost attól, hogy saját fájával 
iitsön a hivatalokban és saját terme- 
ésü kokszot használjon a központi fü- 
éses bérházainál. Ez a rendelet azt is 
.imondta, hogy ehelyett a városnak 
íazai szenet kell használnia.

Mivel ez a rendelkezés a városra 
gén sérelmes és káros is volt, mert 
íiszen saját faja és koksza kevesebbe 
kerül, mint a hazai szén, folirt a ke- 
reskedelmügyi miniszterhez, tiltakozott 
a rendelet ellen s egyben bejelentette, 
hogy amennyiben a miniszter ezt a 
rendelkezést nem változtatja meg, a 
közigazgatási bírósághoz panasszal 
fordul. Ezt a panaszt, miután a minisz­
ter a feliratban jelzett időig nem vála 
szolt, be is adták.

Most azután a kereskedelemügyi mi 
niszter értesítette a város polgármes­
terét, hogy megengedi, hogy a fűtésnél 
a saját fáját, központi fűtései házainál 
pedig a sajáttermelésü kokszát hasz­
nálhassa. A polgármester erre bejelenti 
ezt a döntést a belügyminiszternek is 
és a rendelet közlése mellett vissza­
vonja panaszát a közigazgatási bíróság

1 liter elsőrendű legjobb petroleum 30 fill.
1 liter 9O°/0 Denaturált szesz . . 78 fill.
cca 10'/.-kal leszállítottuk a lászórkefe árakat:

1 drb 1 l'.oros p.rkdkcfc 100 llllír. 1 drb O-is part,,, 1-78 allér.

IZSÁK JÓZSEF R. T.
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Debreceni fiók Csapó ucca 17,
Kizárólag fogyasztók részére, mennyiség meghatározása fenntartva. 

Érvényes visszavonásig.

Lenjy^lors^áy katonai mc^nßnitä- 
madásí szerződést kötött a szovjettel
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állatni anyakönyvi hiva­

talnál szerdán a következő bejelenté­
sek történtek:

Születések: Szendrei István kocsis, 
fiú: György. Balogh József városi 
számvivő erdőőr, fiú: Sándor. Kálmán 
Sándor földmunkás, fiú: József. Kán­
tor István MÁV lakatos, leány: Anna. 
Nemes Lajos ácssegéd, leány: Margit. 
Dombi István földmunkás, leány: Esz- 
ter. 1 halva születés és 1 törvénytelen
újszülött.

Házasságok: Fodor József—Turóczi 
Szidónia. Kovács Antal—Váradi Piros­
ka. Mosek Gábor—Simon Rozália. - 
S eh war ez Ernő—Spitz Irén.

Halálozások: Szabó Imréné Gallina 
Borbála ref. 65 éves, Széchenyi u. 6. 
Szőke Hona ref. 12 napos, Szondi u. 
22. Törő Sándomé Rácz Terézia ref. 
30 éves, Csónak u. 3. Özv. Hetei Zsig- 
mondné Fehértói Julia ref. 63 éves, 
Homok u. 40. Kökényest Imre g. kath, 
3 éves, Halasi u. 13. Takács Sándomé 
Molnár Margit ref. 34 éves, Kishegyes! 
ut 2. Keserű János ref. 48 éves, Hajdú 
bagos.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Varsó, január 27. Lengyel Távirati 
Iroda: A sajtó elégtétellel kommentál­
ja a Lengyelország—Szovjetoroszor-
szág közötti megnemtámadási egyez­
mény parafálását. A Kurjer Poranny 
megjegyzi, hegy a Szovjetorosz ország­
gal való paktum után most már Né­
metországon a sor.

Varsó, január 27, Ma a külügyminisz­
ter a következőket jelentette ki:

Az Oroszországgal való megnemtá­
madási egyezmény nem egyéb, mint ki­
bővítése a Kellogg-paktum rendelkezé-

seinek és ilyen formán egy lépést je­
lent előre Keleteurópa pacifikálása 
felé. Az egyezmény megkötését békél­
tető egyezmény megkötése követi, ami 
további lépést jelent a keleti szomszé­
dokkal netalán felmerülő nézeteltéré­
sek békés megoldása felé. Az egyez­
mény ratifikálása Lengyelország részé­
ről e tárgyalások véglegesítésétől függ 
és attól, hogy Oroszország és a többi 
nyugati szomszédok hasonló természetű 
megállapodásokat írjanak alá.

A Nemzeti Bank megküldte 
debreceni palotája tervét a városnak

°

Megírta már a Debreceni Füg get 
len Újság, hogy a városi költségvetés 
belügyminisztériumi tárgyalása al­
kalmával a város képviselői, különö­
sen Zöld József tb. helyettes pol­
gármester tárgyalásokat folytatott a 
Nemzeti Bank debreceni palotájának 
felépítése ügyében is. A város kép- 

! viselői már akkor azzal a biztató tu­
dattal jöttek haza, hogy

a Nemzeti Bank építési szándé­
ka a legkomolyabb és hogy az 

építés az idén megkezdődik,
hiszen tudvalévőén azt is kérte a 
Nemzeti Bank vezetősége, hogy a 
Nemzeti Bank palotája részére kije- 

I lölt telken lévő ingatlanok bérlőinek 
* a város május 1-re mondjon föl. Dr.

I V ásáry István polgármester most 
' a szerdai tanácsi értekezleten beje­
lentette, hogy

Nemzeti Bank vezetősége

megküldte az építendő palota 
terveit,

amelyeket Hübner Tibor műépí­
tész készített. A tervek szerint a 
Nemzeti Bank debreceni palotája 
igen szép háromemeletes épület lesz. 
Homlokzata a Déri-tér felé lesz s 
mindjárt mellette épül a KIÉ palo­
tája, amely a Bethlen uccáig terjed. 
Ezzel azután a Déri-térnek ez a ré­
sze teljesen kiépül.

A városi tanács a terveket s álta­
lában az egész ügyet a legközelebbi 
közgyűlés elé viszi, mivel — bár a 
közgyűlés már határozott e kérdés­
ben — ingatlan vagyon átruházásá­
ról van szó s igy névszerinti szava­
zással kell döntenie ebben a törvény- 
hatósági bizottságnak.

Ha olcsón, divatosan akar i-uhizkodni, 
forduljon bizalommal Keresztesi uri- 
szabóhoz, Varga u. 1.

Borbély-fodrász, és hölgy­
fodrász verseny Debrecen­

ben
A debreceni ipartestület elöljárósága 

egyik korábbi ülésén kimondotta, hogy 
a debreceni önálló borbély, fodrász és 
női fodrász iparosok, segédek és ta- 
noncok ipari tudásának a nagyközön­
ség előtt való bemutatása céljából ver­
senyt rendez. Az ipartestület elöljáró­
ságát az a cél vezette, hogy nyilvános- 
ság előtt adassék mód az érdekeltek­
nek arra, hogy ipari felkészültségüket, 
tudásukat, Ízlésüket bemutathassák s 
ezáltal a nyilvánosság rokonszenvét 
megnyerjék.

A verseny köz elcsen meg fog tör­
ténni, amennyiben az előértekezleten 
i észtvett iparosok, nemkülönben a 
25-én este tartott nagy értekezleten 
úgy a borbély, fodrász, mint a női 
fodrász iparosok lelkes támogatásukat 
és részvételüket biztosítottak.

A nagy értekezlet a részletkérdések 
megbeszélésére és a további teendő 
intézésére egy szükebbkörü bizottsago 
küldött ki. E bizottság tagjai: Fuw 
H. Imre, Szilágyi György, Katona Ja­
nos, Nagy Gábor, Rencz Antal, u a 
János, Engel Dezső, Kolozsvári Gyűl , 
Ramminger István, Bagdi Anta, 
máiomi Józsefné, Holovitz Vine n , 
Wenhardt Béláné, Nemes Alajos«, 
Forgách Antal és Nagyházi Laj 
borbély, illetve női fodrász iparoso

Tavaszi és nyári

érkeztek.

Hegedűs és Sándor
R. T.

könyvkereskedése
Ferenc József ut 34.
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MAGYARORSZÁG MEGLEPŐ 
VERESÉGE AZ ASZTALI TEN- 
NISZ VILÁGBAJNOKSÁGBAN

Prága, január 27. Az asztali tcnnisz 
világbajncrki mérkőzések délelőtti ered­
ményei a következők:

Csehország—India 5:0, Anglia—Ju­
goszlávia 5:3, Lettország—Németor­
szág 5:4. A délutáni fordulóban Ma­
gyarország Ausztria csapatát fölénye­
sen 5:1 arányban verte meg.

India—Jugoszlávia 5:3, Csehország 
Franciaország 5:1, Lettország—Litvá­
nia 5:0, Németország—Anglia 5:2,

A ma esti szenzáció Magyarország 
veresége, amelyet a cseh válogatott 
csapat mért a világbajnok együttesre, 
Az eredmény a csehek megsemmisitő 
fölényét, 5:0 arányt hozott.

Tekintettel arra, hogy Magyarország-

LIPINSKAJAI
nak, Ausztriának és 
egy-egy veresége van, 
mérkőzésen játszák. 

Németország—India 5:0.

Csehországinak
a döntőt kör-

»❖

Nagyon sok a lopás 
Debrecenben

A rendőrség bűnügyi osztályán az 
utóbbi napokban igen felszaporodott a 
munka és egyre-másra érkeznek felje­
lentések, különösen lopási ügyekben. 
Csütörtökön is számos lopási ügyben 
indult nyomozás.

Richter Irén Földi ucca 20. szám 
alatti lakos arról tett jelentést, hogy 
virradóra ismeretlen tettes behatolt az 
udvarára és hat tyúkot ellopott.

Szemán András DEMKE barakkban 
lakó munkásnak négy tyúkját loptak el 
az elmúlt éjszaka.

Cifra Imréné Irén ucca 6. szám alat­
ti lakosnak a szobájából egy besurranó 
tolvaj egy pár cipőt és ruhaneműt lo­
pott.

Ehrenreich Menyhért Kossuth ucca 
42. szám alatti lakásáról ismeretlen 
tettes 100 pengő értékű ruhaneműt lo­
pott el.

Papp Mihály Bellegelő 269. szám 
alatt lakó gazdálkodó szekeréről a Si- 
monffy ucca 18. számú ház elől tejes­
kannákat loptak.

Kállay György boltiszolgától a Kül­
sővásártér 9. számú ház elől egy pok­
rócot loptak.

Krámer Gyula MÁV mühelyfőnök 
lakásáról ezüst evőeszközöket loptak.

Széf/ János hajduszoboszlói fuvaros­
nak a Hadházi utón álló szekeréről el­
lopták a tarisznyáját.

Kalmár Gyula Diószegi ut 10, szám 
alatti lakos arról tett panaszt, hogy is­
meretlen tettes az elmúlt éjszaka iz­
landi fajtyukjait ellopta. A tolvaj a 
tyúkok nyakát a helyszínen elvágta és 
ngy vitte magával a leölt állatokat.

Szabó Ferenc kollégiumi altisztnek 
Vár uccai lakásáról ismeretlen besur­
ranó tolvaj ellopott egy télikabátot.

Krajnik Ármin Szepességi ucca 35. 
szám alatt levő szatócs arról tett pa­
naszt, hogy az udvarán a mellékhelyi­
ség ajtaját leszerelték és ellopták.

Simon Géza postaellenőr, Milotay 
ucca 10. szám alatti lakos jelentette, 
hogy udvaráról két libát és több izlan- 
ch tyúkot ismeretlen tettes ellopott.

A lopások ügyében a rendőrség szé- 
leskörü nyomozást indított meg és fel­
merült az a gyanú, hogy a sorozatos 
lopásokat egy banda tagjai követték el.

r A,,L,£GJOBB HIRDETÉSI OR- 
ífWNUM A DEBRECENI FÜG- 
GETLEN ÚJSÁG.

. ^ honvédügyész előtt fentartották 
beismerő vallomásukat a kispesti gyilkosok

Budapest, január 27. A bestiális kis­
pesti gyilkosság három tettesét, Szta- 
niszlovszky Józsefet, Nikodein Józse­
fet és ifj. Kaja Gusztávot tegnap este 
átkisérték a katonai ügyészség Margit- 
köruti fogházába, Biró Aladár ezredes­
ügyész máris megkezdte kihallgatásu­
kat. Kedden este Sztaniszlovszky Jó­
zsefet hallgatta ki, aki beismerő vallo­
mását továbbra is fen tartotta. Beis­
merte még azt is, hogy már két Ízben 
készültek a gyilkosság végrehajtására, 
de valamilyen váratlan körülmény min

**«

A Deák Ferenc uccai izraelita 
templomot is feltörték az elmúlt

éjszaka
Hirt adtunk már arról, hogy a 

debreceni rendőrkapitányság két 
templombetörés ügyében indított 
nyomozást. Az Ispotály téri reformá­
tus templomba és a Pásti uccai zsidó 
templomba történt betörés után is-

szombaton 
este a Bikában

meretlen tettes behatolt tegnap éj­
szaka a Deák Ferenc uccai izraelita 
templomba is és megkísérelte a per­
selyek kifosztását.

A vakmerő templomrabló felfe- 
szitette a persely nehéz vasfede­
lét, de nem tudta munkáját ered­
ményesen bevégezni, mert To­
ronyi Sámuel, a templom szol­
gája megzavarta és a megriadt 
betörő zsákmány nélkül távo­

zott el.
A rendőrség részéről azonnal meg­

indították a nyomozást és megállapí­
tották, hogy a tettes a karzatra ment 
fel az udvarra nyíló ajtónál, onnan 
lement a pincébe, magához vett egy 
feszitő vasrudat és egy tiz méteres

gumicsövet, amellyel az udvart szok­
ták nyáron öntözni.

A gumicsövet ráhurkolta az első 
emeleti karzat egyik oszlopára, 
a gumicsövön leereszkedett a 
templom földszintjére és hozzá­

látott a persely feltöréséhez.
A helyszíni szemle során egy da­

rab, a Csokomi-szinházba szóló 
támlásszék-jegyet találtak a persely 
mellett, melyet a betörő hagyott ott. 
Ez az egyetlen nyom áll a rendőrség 
rendelkezésére. A templomszolga 
nem látta a tettest, mert az, még mi­
előtt ő belépett volna a templom bel­
sejébe, elmenekült egy belülről ki-

I LIPINSKAJA I
nyitható ajtón keresztül.

A rendőrségnek az a véleménye, 
hogy ugyanaz tört be a Deák Ferenc 
uccai templomba is, aki az Ispotály 
téri református és a Pásti uccai 
zsidó templomban járt. Érdekes, 
hogy a betörő mind a három esetben 
zsákmány nélkül távozott.
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54 főnyi legénységével a hul- 
lámsirba merült egy angol 

tengeralattjáró

rint az eltűnt M. 2. buvárhajóról van 
szó.

dig megzavarta őket tervük végrehaj­
tásában. Szerdán délelőtt Nikodein Jó­
zsefet hallgatta ki, aiki szintén megma­
radt beismerő vallomása mellett.

A honvédügyészség most elsősorban 
azt fogja megállapítani, hogy vájjon a 
leszerelési viszonyban levő katonák fe­
lett a katonai hatóságok illetékesek-e 
az Ítélethozatalra és amennyiben úgy 
találnák, hogy az ügy nem katonai il­
letékesség alá tartozik, akkor a három 
tettest átadják a polgári hatóságoknak.

A tenger mélysége a gyanús helyen
102 láb.

Portland egész buvárhajó-, torpedó­
romboló- és aknalerakó flottillája emelő- 
és buvárkészülékckkel és buvárszemély- 
zettel még az éjjeli órákban a helyszíné­
re sietett.

A portlandi színházban és mozik­
ban vetített képekkel hívták vissza 
a szakképzett legénységet a hajók 

fedélzetére.

Két napi kétségbeesett kutatás után sem találták meg az 1500 tonnás
buvárhajót.

London, január 27. A tegnapi nap 
az angol haditengerészetnek alkalmasint 
egyik legszomorubb napja lesz. Az M. 2. 
tengeralattjáró, amely az angol haditen­
gerészet egyik legnagyobb tengeralatt­
járója, kedd délelőtt 11 óra óta nem ad 
életjelt magáról.

A tengeralattjárón 54 főnyi legény­
ség tartózkodik.

Attól kell tartani, hogy az 54 matróz 
ugyanarra a sorsra jutott, mint az el­
süllyedt tengeralattjáró testvérhajójának 
68 főnyi legénysége, amely az M. 1. ten­
geralattjárón 1925-ben

a hullámsirban lelte halálát.
Az M. 1. hét évvel ezelőtt ugyanolyan 

körülmények között pusztult el, mint 
amilyen veszedelem most testvérhajóját,

: M. 2-őt fenyegeti.
Az M. 2. kedden délelőtt a La 

Manche-csatornában manövrirozott. — 
Délelőtt 11 órakor volta tengeralattjáró 
utoljára a viz felszínén s ekkor Portland 
magasságában víz alá merült. Azóta nem 
adott a buvárhajó életjelt magáról. 

Kedden egész napon át és az elmúlt 
éjszaka is egy egész aknakutató, 
flottilla kereste az elsüllyedt hajót.

Éjfélkor három mérföldnyire Port- 
landtól az egyik buvárhajó mintegy 33 
méteres mélységben a viz alatt,

nagyobb acélvázat vélt felfedem!, 
melyet azonban később szem elől veszí­
tett. Az éjszaka sötétjében nem tudtak 
ezen a nyomon tovább kutatni s be kell 
várni a nappali világosságot. Az el­
süllyedt tengeralattjáró a régi tipusu 
buvárhajók kategóriájába tartozik. — 
1920-ban épült és 1450 tonnatértartal- 
mu. A tengerészeti szkaértők szerint 
minden jel arra mutat, hogy a hajót

ugyanaz a sors érte, mint az 
1925-ben elsüllyedt testvérha­

jóját.
Most már csak abban bíznak, hogy a 

tengeralattjáró legénysége az úgyneve­
zett Davis-készülékek segítségével a viz 
felszínére tud hatolni. A tengeralattjárón 
48 órára való oxigén van.

London, január 27. Órákig tartó 
keresés után az akna- és buvárhajóelhá- 
ritó flottillának röviddel éjfél után fém- 
akadályt sikerült találnia, mintegy öt ki­
lométerre Portiandtól nyugatra. A fém­
tömeg a tenger fenekén van. A helyszí­
nén működő parancsnokok nézete sze-

A londoni admiralitás állandó telefon­
összeköttetésben áll a portlandi kikötő­
parancsnoksággal.

London, január 27. Az admiralitás 
jelenti, hogy mindeddig nem sikerült ér­
tesítést kapni az elsüllyedt M. 2, búvár- 
hajóról, ezért nagyon aggódnak a sze­
mélyzet sorsa iránt. Az admiralitás ér­
tesítette a buvárhajó személyzetének 
családtagjait, hogy az elsüllyedt búvár- 
hajóval együtt annak személyzete is el­
tűnt. Egy hajó kapitánya jelentette, 
hegy közel a katasztrófa helyéhez látta, 
amint egy buvárhajó orrával lefelé gyor­
san süllyedni kezdett, nyilván géphiba 
következtében.

London, január 27. Hivatalosan 
közlik, hogy az elsülyedt M. 2. tenger­
alattjárót nem találták meg.

EGY ÉVI BÖRTÖNRE ÍTÉLTEK 
EGY KOMMUNISTÁT.

Budapest, január 27. A komáromi 
folyamőrség egyik tagja észrevette, 
hogy Hajdú Sándor folyamőr bódéjá­
nak falán kommunista felírások van­
nak. Megindult az eljárás Hajdú János 
folyamőr, ennek öccse, Hajdú Sándor 
mázoló és Péterfi Vilmos ellen, mint 
akik gyanúsíthatok voltak, hogy ók 
oktatták Hajdú Jánost kommunista 
eszmékre. A két polgári vádlottat ma 
vonta felelősségre a törvényszék, akik 
közül Hajdú Sándort felmentette, mig 
Péterfi Vilmost államellenes cselek­
mény címén egy évi börtönre ítélte. A 
folyamőr ügyét a katonai bíróság fogja 
elbírálni.

egyetlen előadóestjének 
jegyei a Bika-hallbdn.

Betöréses lopásért börtönre 
ítéltek Berlinben 
egy spanyol írót

Berlin, január 27. A berlini tör­
vényszék tegnap egy veszedelmes nem­
zetközi tolvajt, aki egyébként ismert 
spanyol iró, kétévi börtönbüntetésre 
Ítélt. A b a 11 i Ede ötvenéves barcelonai 
iró ült a vádlottak padján, akit az 
ügyész azzal vádolt, hogy az elmúlt év­
ben júliustól októberig a berlini előkelő 
szállókban tizenöt betöréses lopást kö­
vetett el. A zsákmány sok értékes ék­
szeren kívül mintegy tízezer márka 
készpénz is volt. A balti Edéről kiderült, 
hogy 1910-ig több esetben volt büntetve 
betöréses lopásokért s minden esetben 
szállodákban követte el bűntetteit.

A tárgyaláson azt állította, hogy 
1910-től kezdve húsz éven keresztül nem 
követett el büntetendő cselekményt — 
Spanyolországban élt, ahol mint iró és 
sportember jó hírnevet szerzett magá­
nak, Az elmúlt év nyarán Németország­
ba érkezett, hogy egyik könyvére kiadót 
szerezzen. Kísérlete nem sikerült, pénze 
elfogyott és nagy nyomorában fordult 
ismét a régi pénzszerzési módhoz, hogy 
szállodai betörésekkel jusson pénzhez. 
Az ügyész vádbeszédében a legveszedel­
mesebb nemzetközi szállótolvajnak bé­
lyegezte a spanyol írót, aki, szerinte, a 
icgraffináltabb módon követte el bűn­
cselekményeit. Az ügyész háromévi 
fegyházbüntetést indítványozott, a tör­
vényszék azonban kát évi börtönre Ítélte.
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telefonszámaí:
Kiadóhivatal •••••• 20—18
Fiókkiadóhivatal és kolcsön-

könyvtar.........................23—37
Szerkesztőség nappal . . . • 19—20
Szerkesztőség éjjel . • . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Arany pilla,
Ez a divat is Amerikából indult el. 

Amerikában mindig kitalálnak valami 
olyat, amit Európában nem érünk rá 
kitalálni. Ki gondolta volna például 
azt, hogy a női szépséget emeli, fokoz­
za cs hatványozza, ha a nöli szempilláit 
bearanyozzák. Hirtelenébcn nehezen 
tudom elképzelni, hogy mennyivel elő­
nyösebben néz ki az a női arc, ahol a 
szemeket aranyszínű szőrszálak kere­
tezik be. Lehet, hogy ez olyan detail- 
kérdés, amihez mi, férfiak nem értünk, 
lehet azonban az is, hogy nekünk van 
igazunk, amikor a „maquillagenak" ezt 
a formáját már amerikai túlzásnak mi­
nősítjük. Valóban innen már csak egy 
lépés választ el attól, hogy a nők hom­
lokukra elefántcsontból készíttessenek 
póthomlokot és orrukba a kongóbeli 
négerek példájára ezüstözött fapálciká­
kat, vagy aranykarikákat fűzzenek. Tu­
lajdonképpen joggal döbben meg az 
ember, hogy mi mindent ki nem talál­
nak a nők a maguk felpiperézésére. 
Most például tisztelettel megkérdez­
zük, hogy mi értelme van ezeknek az 
aranyszempilláknak? Rangot jelent ez, 
vagy előkelőséget? fis mi fog történni 
akkor, ha ez a divat Európába is át­
terjed? Elképzelni is szörnyű, hogy 
mennyi súlyos konfliktus fog szármáz­
ni abból, ha az aránytalan, elszegénye­
dett Európában csak a kivételesen gaz­
dag hölgyek engedhetik meg maguknak 
a szempilla aranyoztatást. Minden más 
nő, akinek erre nem fog pénze jutni, 
degradálódva fogja érezni magát és ez­
zel megteremtődik az uj kasztrendszer, 
amely éppúgy visszavisz bennünket a 
középkorba, mint ahogyan középkort 
teremtettek azok az ostoba politikai 
rendelkezések, amelyek az európai or­
szágok határait kínai falakká emelték. 
Az arany szempilla nagyon jellemzően 
fogja mutatni a XX. század alkonyának 
hibáit. És még csak azt sem mondhat­
juk, hogy ebben az Amerikában kitalált 
hibában elsősorban a nők lennének a 
bűnösök. Egészen bizonyos, hogy né­
hány olyan kozmetikai intézet férfitu­
lajdonosa is ludas benne, akik ilymó- 
ríon találták ki a női hiúság kamatozta 
fásának legújabb és leglukrativ fajtá­
ját. Az arany egyelőre még értékálló 
valami és el lehetünk rá készülve, a jó­
zan ész minden tiltakozása ellenére is, 
hogy az amerikai divat már amennyire 
a viszonyok engedik, nálunk is elteljed 
és ha az ebből származó bajban van 
némi öröm. akkor az csupán az lehet, 
hogy « nők óvakodni fognak a sírás­
tól. hogy aranyszempillájukat kimél-
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jék. Ebben az esetben tehát legalább a
női könnyeket megspóroljuk.

— IdőjósUs. Jobbára derült idő, erő­
sebb éjjeli lehűléssel, de fokozottabb 
nappali felmelegedéssel, nagyobb kod 
fellépte reggel még lehetséges.

. Debrecen város közgyűlése. 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a jövő héten tartja legköze­
lebbi közgyűlését, amelyen néhány 
igen fontos ügyet fognak tárgyalni.

. Hivatali eskü letétele. Patzó 
Márton, a kiváló műépítész, akinek 
Debrecenben, ahol 1914 óta vezeti a 
klinikai telep építési munkáit, több 
igen értékes és szép építészeti mun­
ka szerzett kiváló nevet s akit érde­
mei elismeréséül a főispán Debrecen 
város tb. műszaki tanácsosává neve­
zett ki, szerdán a tanácsi értekezlet 
előtt letette a hivatali esküt.

— A Revíziós Liga városi segélye.
A takarékossági bizottság javaslata 
alapján a városi közgyűlés törölte a 
költségvetésből a Revíziós Liga ed­
dig élvezett segélyét. A űga emiatt 
panaszkodott a miniszternél is, de a 
belügyminiszter kijelentette, hogy a 
várost nem kötelezheti a segélynek a 
költségvetésbe való beállítására. 
Most a Revíziós Liga újra kéri a 
várost, hogy tavalyi segélyét hagyja 
meg. A tanácsi értekezlet kimondta, 
hogy tekintettel a Revíziós Liga^ ér­
tékes működésére, a kérést újból a 
közgyűlés elé viszi.

- Találmány az illetéktelen auto­
mata telefonbeszélgetések megaka­
dályozására. Doktor Ármin műszaki 
tanácsos fölajánlotta egy találmányát 
használatba vételre a városnak. A ta­
lálmány, amelynek neve fonofix, ab­
ban áll, hogy a telefon kulccsal el­
zárható és igy illetéktelen egyének 
nem tárcsázhatnak, ellenben a lezárt 
telefonon azért hívásra lehet beszélni.
A találmány darabja 3 pengő 50 fil­
lér. A városi tanács elismerte, hogy 
a fonofix igen ügyes dolog, de mivel 

városi telefonok mind ellenőrzés 
alatt állanak, a fonofixet nem ren­
deli meg.

— Pénzfelvétel a postán. A feb­
ruár elseji torlódás elkerülése végett 
a m. kir. postavezérigazgatóság el­
rendelte, hogy kivételesen 31-én, va­
sárnap délelőtt 9—12 óráig a debre 
ceni 1. számú (Hatvan uccai uj 
postaház) és a debreceni 2. számú 
(vasútállomás) postahivatal utal 
vány- és csekkfclvételi szolgálatot 
tartson.

— Menetrendváltozás. Február 
1-től kezdődőleg az 509. sz. vonat 
Törökszentmiklós állomáson, míg az 
510. sz. vonat Törökszentmiklós és 
Fegyvernek állomáson, utasok le- és 
felszállása céljából, feltételesen meg­
áll. Ugyancsak február hó 1-től kez­
dődőleg Debrecen—Derecske között 
az 5742. és 5747. sz. motorvonat 
közlekedtetését beszüntetik és he 
lyettük ugyancsak Debrecen—De 
recske között az 5724. és 5725. sz 
motorvonatot helyezik forgalomba. 
Az 5724. sz. vonat Debrecenből 12 
óra 18 perckor indul és Derecskére 
12 óra 46 perckor érkezik. Az 5725. 
sz. vonat Derecskéről 13 óra 58 
perckor indul és Debrecenbe 14 óra 
29 perckor érkezik.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Köszönet. Dr. Galánffy János, 
kir. közjegyző, kormányfőtanácsos a 
Hadirokkantak Országos Nemzeti 
Szövetsége debreceni csoportja sze- 
génysorsu hadigondozott tagjainak a 
legnemesebb szívre valló megértéssel 
több esetben díjtalanul teljesített 
hasznos és hivatalos közjegyzői mun 
kálatokat. Megértő lélekre valló jó­
szívűségét és önzetlen munkásságát 
csoportunk nevében ezúton is a leg- 
hálásabban köszönjük. Csoportelnök­
ség-

CSOS a aeuícvcm —,--------- .
les vezetője. A debreceni rendorka 
pitánysághoz a belügyminisztérium­
tól leirat érkezett, amelyben kozol- 

debreceni rendőrkapi­
tányság' helyettes vezetőjévé Nagy 
József dr. rendőrtanácsost nevezt-x

ki. .. n-_ A vasárnapi munkaszunet. Vo- 
mör-Kishont vármegye és Sopron va^ 

átirt Debrecenhez, hogy hasonló 
szellemű felirattal támogassa ama
kérését, hogy a kormány törvény 
hozási utón rendezze az általános es 
teljes vasárnapi munkaszunetet. 
jog- és pénzügyi bizottság javasolja 
i közgyűlésnek, hogy a súlyos gaz­
dasági helyzetre tekintettel most 
térjen napirendre a kérdés felett.

__ Szabályrendelet a temetkezési
iparról. A jog- *

s

— Szívbetegeknek és érelmeszese- 
désben szenvedőknek a természetes 
„Ferenc József’ keserüviz haszná­
lata könnyű és pontos bclmüködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok igazol­
ják, hogy a Ferenc József viz külö­
nösen agyvérzésre és gutaütésre haj­
lamos idősebb embereknek kitűnő 
szolgálatot tesz. A Ferenc József ke­
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kap­
ható.

tárgyalta a temetkezési iparról
szitett szabályrendelettervezetet
azt* a maga részéről elfogadva java­
solja a közgyűlésnek, hogy azt tar 
gyalás alapjául fogadja el.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

__ A szegények eltemetése. A jog- 
és pénzügyi bizottság legutóbbi ülé­
sén tárgyalta a szegények eltemetese 
vállalatba adásának kérdését. A bi­
zottság azt javasolta a közgyűlésnek, 
bogy a vállalkozással bízza meg a 
közgyűlés továbbra is csökkentett 
árak mellett a Dankó-céget, amíg a 
temetkezési szabályrendelet megal­
kotásával és jóváhagyása után ez a 
kérdés más és végleges megoldást 
nyer.

__ Balesetek. Favágás közben sú­
lyos baleset érte Balogh József favá­
gót a Kossuth ucca 46. szám alatt. 
A síkos fa megcsúszott kezében és 
az éles fejszével rásujtott bal mutató­
ujjára, amelyet az tóból lemetszett. 
A mentők kiszállították Baloghot a 
sebészeti klinikára. — Özv. Gőz Ba- 
lázsné, Rigó ucca 12. szám alatti la­
kos az Attila ucca sarkán eszmélet­
lenül esett össze. A mentők megálla­
pították, hogy agyvérzést szenve­
dett. Kórházba szállították. — Le­
esett az országúton a szekérről Tóth 
Róza, Bellegelő 47. szám alatti lakos 
és bal kulccsonttörést, bordarepe­
dést és súlyos zuzódásokat szenve­
dett. Súlyos állapotban szállították 
be az egyetemi klinikára.

— Műsoros délután a KIÉ-ben. A 
debreceni KIÉ Szilassy Aladár ön­
képzőköre vasárnap délután 5 órai 
kezdettel műsoros délutánt rendez. 
Műsor: 1. Megnyitó beszédet mond 
Szabó Zoltán önk. ügyv. titkár. 2. 
„Mi nem feledhetünk”, Szathmáry 
Istvántól, szavalja: Lőcsey Imre. 3. 
Magyar nótákat játszik zongorán 
Török Levente. 4. „Doktorszámla”, 
vigjelenet. Előadják: Nagy Zoltán és 
Kondor Gábor. 5. „A magyar falu 
válsága” címen előadást tart Varga 
Endre önk. titkár. 6. „Lavotta sze­
relme”, hegedűn előadják Lovász Já­
nos és Török Dezső. 7. „A füle­
mbe", Arany Jánostól, szavalja: Ba- 
ráth Endre. 8. Fisz-dur fantázia. 
Zongorán előadja: Szántó János. 9. 
Novelláiból felolvas Szabó Imre. 10. 
Müdalt énekel: Luczay Géza, zon­
gorán kiséri: Szabó Károly. 11. Egy 
kis üzlet, parasztkomédia 1 felvonás­
ban. Előadják: Bartha Lajos, Nagy 
Zoltán, Lőcsey Imre és Kondor Gá­
bor. Konferál: Gulyás Mihály. Sem­
miféle belépti dij, vagy müsormeg- 
váltási kötelezettség nincs.

— Ingyenes szabás-varrási tanfo­
lyam. A debreceni I. számú gazda­
sági népiskolánál február 8-án 3 hó­
napos fehérnemű szabás-varrási tan­
folyam nyílik meg. Jelentkezni lehet 
hétköznap délelőtt 8—12 óráig a 
Galamb u. 6. sz. iskolánál (vágóhíd 
mellett).

1 Mozik műsora:
! CSÜTÖRTÖK, január 28.

I Vígszínház
I 5, 7, 9 óra.

Nagyvárosi fények, 
Charlie Chaplin 
viláíjfilmje.

I Uránia
I 7 és 9 óra

NAGY VAGY, 
hangos filmjáték. 
Főszerepekben:
Camilla Horn, Conrad 
Veidt, Verebes Ernő, 
Anny Ondra.

1 Apolló Szünet.

— Öngyilkos lett szerelmi bána­
tában. Balmazújvároson Szabó Jó­
zsef 20 éves gazdalegény szerelmi 
bánatában felakasztotta magát és 
mire hozzátartozói ráakadtak, meg­
halt. Temetésére az engedélyt meg­
adták, mivel bűncselekmény gyanúja 
nem forog fenn.

— Felhívás a népszámláló bizto­
sokhoz. A népszámlálás vezetősége 
felhívja az alább felsorolt népszám­
láló biztosokat, hogy javítás végett 
átvett anyagukat e hó 29-én déli 12 
óráig kijavítva szolgáltassák be a 
történelmi levéltárba: Kiss István, 
dr. Kökényesy Endre, Gróff Gyula, 
Kiss Albert, Csobot István, Brassi 
Károly, Szabó István, Bertók Já­
nos, Matkó Imre, Marschalkó Ist­
ván, Budaházy Zoltán, Jezerniczky 
Lajos, dr. Gál Ferenc, Farkas Lajos, 
Nagy Iván, Gergely Sándor, Papp 
Zoltán, Willigger Béla, Sándor Gyu­
la, Szálkái József. Felhívja továbbá 
özv. dr. Bodó Attilánét, hogy 29-én 
délelőtt 10 órakor a történelmi levél­
tárban jelenjék meg. Akiknek min­
den anyaguk rendben van és az felül­
vizsgáltatott, visszatartott illetmé­
nyüket naponta 11 és 12 óra között 
a történelmi levéltárban felvehetik.

CSÜTÖRTÖK, január 28.
BUDAPEST. 9.15: Gramofonhang­

verseny. — Közben 9.30: Hírek. — UJ0 
Nemzetközi vizj elzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. — !2-' 
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés. — 12.05: vesz­
prémi Farkas Vince és cigányzenekara- 
nak hangversenye. — Közben 12.25. 
Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élel­
miszerárak, piaci árak, árfolyamhirek.
— 4: „A háztartásról”. Vízvári Mariska 
előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, hírek. — 5; 
A m. kir. Földmivclésügyi Minisztérium 
rádióelőadássorozata. Vitéz Párdy Imrc- 
„A baromfihizlalás és értékesítése”. — 
5.30: Az Ostende szalon- és jazz zene­
kar hangversenye az Ostende-kávéhaz- 
ból Kalmár Pál énekszámaival. — 6.30. 
Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson)-
— 7: „Boldogulásunk igazi útja”. Irta- 
Angyal Pál dr. előadása. — 7.25: A m. 
kir. Operaház előadásának ismertetése.
— 7.30: A m. kir. Operaház előadásá­
nak közvetítése. „Mignon". Dalmii 
felvonásban. Szövegét Goethe „Mmster 
Vilmos tanulóévei" c. regénye után ir a 
Carré és Barbier. Fordította Ormay >j- 
Zenéjét szerezte Thomas, — Az _ 
vonás után: Pontos időjelzés, hírek, -y 
A II. felvonás után: Hírek. — Az 
adás után: Idő járás jelentés. — Mai ■
Rácz Béla és cigányzenekarának hang
versenye a Pannonia-szállóból*
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iZINHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután: Torockói
menyasszony. Vígjáték. Zónaclőadáe 
— Este: Maya. Operett Bérletszü­
net

PÉNTEK: Maya. Operett. C) bérlet. 
SZOMBAT délután: Meddig

fogsz szeretni? Vígjáték. Csak 
felnőtteknek. — Este: Maya 
Operett.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Hálás 
kis nő. Vígjáték. — Délután fél 6 
órakor: A torockói menyasszony. 
Vígjáték. — Este 8 órakor: Maya. 
Operett.

A ZENEISKOLA 
OPERAELŐAD ASA.

A Városi Zeneiskola énektansza­
kos növendékei minden esztendőben 
sorompóba lépnek, hogy egy-egy 
operaelőadással tudásuk legjavát 
megmutassák a város közönségének. 
Lankadatlan buzgalommal és nagy 
kedvvel-örömmel készülnek minden 
ilyen operára és az előadások nívója 
évről-évre emelkedik. A város, de az 
ország kritikusai is megállapították, 
hogy ezek az előadások igen magas 
színvonalon állanak.

Ebben az évben a „Cremonai he­
gedűs”, Hubay Jenő örökbecsű ope­
rája kerül színre. Az előadásra a fő­
városból dr. Hubay Jenő, a világ­
hírű szerző, dr. .Meszlényi Róbert 
zeneművészeti főiskolai helyettes 
igazgató és Radnay Miklós, m. kir. 
operaházi igazgató kaptak meghí­
vást.

Az előadás időpontja február 1., 
este 8 óra.

r A »ZINHAZI IRODA 5 
Swwvo HÍREI C-^n***

CSÖKÖN AI-SZINHÁZ.

MA DÉLUTÁN
3 órakor legolcsóbb helyárakkal
TOROCKÓI MENYASSZONY 

Pár jegy még kapható!

Minden este

MAYA
A szombat esti MAYA előadásra 
a szerző beígérte le jöveteléti Ne 
ígérkezzék el szombatra 1 Külön 
meglepetés a közönség részére !

Február 9-én

Ada Sari
felléptével

TRAVIATA
Jegyek már válthatók!

MOZI
NAGYVAROS! FÉNYEK.

A divatos és kedvelt filmszínészek 
Minden alkalmat megragadnak, hogy 
Wtft keressenek népszerűségükkel - 

rhe C h a p 1 i n, az amerikai burleszk 
"“«or koronázatlan királya azonban ki- 

el * *ok közül. A Kölyök. Aranyláz

és Cirkusz hőse utóbbi filmje után éve­
kig pihent, hogy aztán a világot vissza­
vonhatatlanul meghódítsa a City lights- 
al Mikor minden színész leghőbb vá­
gya volt megszólalni a filmen, akkor 
Chaplin hadat üzent a taürie-nak és be­
bizonyította, hogy a némafilm felett ko­
rai dolog meghúzni a lélekharangot.

A ,,Nagyvárosi fények’’ megjelenése 
a filmpiacon forradalmat jelentett. — 
Chaplin nemcsak, mint színész és fősze­
replő csinálta a forradalmat, hanem 
mint iró, rendező, zeneszerző, sőt pro­
ducer is egyszemélyben. És a kis angol 
színész a City Lights európai hóditó- 
utja^ alkalmából áthajózott a jó öreg 
Európába és olyan ünneplésben része­
sült, amelyhez fogható csak keveseknek 
jutott ki eddig. Londonban az ünnepi be­
mutatón a 4000 személyes színház is 
szűknek bizonyult az előkelőségek befo­
gadására és a jelenlévők— Lord Astor- 
tól Bernhard Shawig — helyükről fel­
állva verték össze tenyereiket és fordul­
tak egy kis páholy felé, ahol szerényen 
hajlongva sem tudta palástolni boldog­
ságát az est hőse, Chaplin, aki megtörte 
a hangosfilm varázsával együtt a köz­
mondást is: próféta lett saját hazájában. 
A némafilm prófétája.

A filmszínész fegyvere a mimika 
mondja Chaplin. És pénzt, erőt, művé­
szetet kockára téve, élete legnagyobb 
alkotásával pecsételi meg elvét. Chaplin 
győzött. Nem az elve, hanem ő maga, 
mert ahogyan a Nagyvárosi fények-et 
csinálta, azt csak ő tudja és senki más.

Maszkja most is a régi: csámpás, ron­
gyos, csavargó, jellegzetes cipőjével, fi­
garójával és pálcikájával. A szem azon­
ban más, valahogy élénkebb, okosabb, 
csupa szivjóságot, fájdalmat visszatük­
röző. Morfondírozó, szerencsétlen em­
ber, a huszadik század Hamletje. Chap­
lin nem lusta naplopó többé, hanem dol­
gozni vágyó ideálásta, aki pénzért min­
den becsületes munkára kapható.

A City Lights sem bohózat, inkább 
tragédia. Egy esetlen ember kóválygása 
a nagy város forgatagában. A mosoly 
és könnyek filmje — a hivatalos meg­
nevezése, de az utóbbi jobban illik rá, 
mert hol a kacagástól, hol a sírástól kell 
könnyezni a nézőnek.

A film tartalma is különleges. Chap- 
linba beleszeret egy virágárus lány, de 
csak azért, mert vak és lovagját daliás 
termetűnek, nagy urnák képzeli. Chaplin 
pénzt szerez, ennek révén a vak leány 
az operációs asztalon visszanyeri szeme 
világát. És ez Chaplin tragédiája. Ideálja 
kineveti, alamizsnát akar adni neki, csak 
mikor kezük érintkezik, akkor ismeri fel 
a leány mecénását és álmai lovagját. 
Maga volt? — kérdi a lány bátortalanul, 
meg remegve és ezért a jelenetért, aho­
gyan ez a két ember szemben áll egy­
mással, ezért érdemes volt megcsinálni a 
filmet. Itt már a zsebkendők játszák a 
főszerepet.

Ez csak azonban a vázlat. Rengeteg

epizód-jelenet, uj ötletek, frappáns hu­
mor, bravúros rendezés és a beszédet 
százszorosán is pótló kisérő zene emeli 
ezt a filmet a legjobbak átlaga fölé. 
Aprólékos gonddal dolgozott ki Chaplin 
minden jelenetet, partnereit jól válasz­
totta meg és különösen Virginia Cherril, 
a vak lány alakítója tetszik.
. Vigszinház-mozgó szcrbemuta­

tóján a Nagyvárosi fények szintén meg­
érdemelt nagy sikert aratott.

KÖZGAZDASÁG
a GABONAPIAC HELYZETE.

Az európai gabonapiacokon a múlt 
hét folyamán általában nyugalom ho­
nolt és az árnivó nem változott. A fo­
gyasztás állandóan, szabályszerűen vá­
sárolt és semmi zavaró körülmény nem 
jött közbe, amely árváltozásra okot 
szolgáltatott volna.

Máskép volt azonban az amerikai 
tőzsdéken, ahol különböző tendenció­
zus hírek a délamerikai aratásról, va­
lamint kedvezőtlen időjárásról, észak- 
amerikai fagykárokról stb. jelentéke­
nyebb áringadozásokat okoztak. Végül 
azonban az amerikai tőzsdék is meg­
nyugodtak, igazolván az európai piacok 
magatartását, hogy a világpiaci hely­
zetben semminemű változás nem állott 
elő. Az argentin termésbecslés szerint 
az idei buzaeredmény kisebb ugyan a 
tavalyinál, de ez a különbség csak el­
enyésző, különösen annak következté­
ben, hogy a minőségek kitűnőek. A 
Pampák és Dél-Argent ina egyes vidé­
kein a 84 kg. fajsullyal biró tételek 
sem tartoznak a ritkaságok közé.

Rotterdamban a fogyasztóországok 
folytatták buzabevásárlásaikat. Plata 
rozsot és orosz rozsét változatlan árak 
mellett vásároltak. Árpában csak ke­
vés üzletet kötöttek, mert egyéb ta­
karmány cikkekkel szemben nagyon drá­
ga. Tengeriben az üzlet nyugodt volt. 
Az alacsony árak spekulációs eladáso­
kat nem tesznek lehetővé, mig a bősé­
ges terméskilátások nagyobb bevásár­
lásokat nem engednek meg. Az árak 
általában változatlanok. (MÁK)

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 
TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:
Búza 10.30—10.50 és boletta. Rozs 

10.80—11.00 és boletta. Árpa 15.50. Ten­
geri 12.50—12.80. Lucerna 9.00-9.50. — 
Széna 4.59—8.80. Lóhere 8.00. Bükköny 
7.00—7.50. Szalma 1.60—2.00. Répa, cu­
kor 3.00.

TERMÉNYTŐZSDE.
Határidőpiac: Búza: március 12.62 

—64, május 13.38—40, rozs: március 
14.65—56, május 15.25—26, zab: 14.83 

85.

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT
gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.
Villamoson a város bármely részéről oda- és vissza­
utazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért 

váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikúgó, január 27. Búza: 55.50-625, 

57.125-58, 57.875-58, 59.25-375, ten­
geri: 38.125, 40.50, 42.25, 43.25, zab: —,
25.625, 25.125, rozs: 43.75, 45.875,
46.625, —.

Liverpool; 4/11 7/8, 5/2 3,4, 5/4 7,8.

Nyílt-tér.*)
FELHÍVÁS.

Ügyfelem megvenni szándékozik 
Morgenstern Manó debreceni férfi­
szabóságát (esetleg társulna neve­
zett üzletéhez). Felhívom ezen üzlet 
hitelezőit, hogy követelésüket 5 nap 
alatt irodámban jelentsék be, mert 
ellen esetben azokat ügyfelem figye­
lembe nem veszi. Dr. Gyenes Dénes 
ügyvéd Debrecen, Piac u. 79. szám.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

ÁRVERÉS.
Elárvrezek Debrecenben, Nyomtató 

ucca 6. szám alatt 1932 január 28-án 
délután fél 4 órakor 3794 pengőre be­
csült ingóságokat u. m. lakberendezési 
tárgyak, bútorok, zongora, könyvek stb. 

Debrecen, 1931 december 31-én.
Rápolthy János 

kir. bír. végrehajtó.

aig
Bútorozott szoba légfűtéssel, világí­

tással, lépcsőházi bejárattal 35 
pengőért Verbőczy 4., III. 6., el­
foglalható. 515

Eladó Arany János ucca 6. sz. ház.
Értekezni: Kölesei ucca 5. 514

Pianinót keresek megvételre. Brück 
zenetanár, Piac u. 6., I. 517 

Csinos 42 éves özvegy ingatlannal 
férjhez menne nyugdijképes tiszt­
viselőhöz vagy birtokoshoz. Leve­
leket teljes címmel Kovács Pálné, 
Albertirsa, — vasúti vendéglő, 
kérem. 519

Perfekt szakácsnő elsejére felvétetik. 
Dr. Szőllős ügyvéd, Piac ucca 59.

518
Kiadó azonnal 4 szoba, konyha, für­

dőszobából álló modern lakás. — 
Kétmalom ucca 6. sz. alatt. 516 

Villa egy szoba, konyhás kiadó. Be­
járat Simonyi ut 26-b. 396

Különbejáratu uccai bútorozott szoba 
Széchenyi ucca 5. szám alatt ki­
adó. 520

Az Adria Biztosítónál két gyakornok 
felvétetik. Okmányokkal felszerelt 
kérvények Arany János u. 1. alatt 
személyesen adandók be. 392 

Maróthy u. 7. számú négyszobás mo­
dern családi ház bérbeadó, esetleg 
eladó. Értekezés Benkő főügyész­
nél, vármegyeháza. 393

Építkezésre alkalmas 188 négyszögöl 
házhely eladó. Tímár u. 38. 394

Teheneket borjukkal együtt gondo­
zásra kiadok tejhaszonért. Svetits- 
palota, I. em. 2. 395

Jelmezek, férfi és női nagy választék­
ban kölcsön kaphatók. Hatvan uc­
cai kert, Diófa ucca 18. 1211

Orvosilag megvizsgált szoptatósdada 
gyermek nélkül ajánlkozik, esetleg 
bejárna szoptatásra, vagy kisgyer­
meket vállal otthon szoptatásra. 
Cím: Vargakert, Legányi ucca 31.

397
Vénkertben villatelek minden elfo­

gadható árért sürgősen eladó. — 
Déri-tcjivó, Püspöki palota. 1441

ill
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EOT AFRÓIllRDETÉS HI ,z6,° j^EME
LS ECTSZLRRK KÉT REGGELI LAPBAN JELENI*
1! Eft. minden tovAbbi szó 6 "«-LÉÍL ▼asta-
OABB BETCVEL SZEDETT SZAVA* DLPLAN“* 
MUTATNAK. — CZLETl HinDLTÉSRE MAS TARIFA
mnrtmsiTto 18. és 8-1Z szAmc telefonon.

DEBRECENI^tjGüg^E^MLJJSÄ^

APRÓHIRDETÉSEK
1932 jai.uár 28.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK; FÖKIADŰUiva 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4>J 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALCNKBAN SZÉCBENTI
cccA 2. szAm, a h eg edCs és sAndor rt,
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍlí
alatt és a „margit“-fürdő pénztArAnAl. -

Gycrmekkcrtésznöt
vagy óvónőt keresek két kis 
gyermekemhez jóbizonyit- 
ványokkal. Cim: Gyulaházi 
Miklósné Nyíregyháza, — 
Szarvas ucca 22. 386

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes- 
scggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A
Szorgalmas,

jómegjelcnésü és beszélő- 
képességgel rendelkező ura­
kat üzletszerzőknek azonnal 
alkalmazunk. Singer varró­
gép rt., Piac ucca 79. 435

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Mindenes
főzőnő, aki vikszel, éves bi­
zonyítvánnyal február else­
jére felvétetik. Jelentkezés 
2 órától 5-ig Arany János 
ucca 54., II. emelet 5. 481

Gyönyörű
gyümölcsfáim eladására ju­
talékos ügynököt keresek. 
Nagyvári faiskola tulajdonos, 
Újszeged. 372

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Ügyes
munkásleány azonnal felvé­
tetik. Blattner, Piac ucca 89.

379

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni:
Füszcrkereskcdelmi rt.-nál.

24

Előkelő
biztositó intézet keres fiatal 
mérlegképes könyvelőt. — 
Csak elsőrangú munkaerők 
jöhetnek számításba. Ajánla­
tok a lap kiadóhivatalába.

513

11,1 a—

mmmi
M

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár 1-évcl bérbeadó. Fü-
szerkereskedelmi rt., Piac u.
4L szám. 24

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17. 151A

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482 A

Kiadó
3 szobás komfortos 
május 1-re. Jókai 6.

lakás
294

Központban
szépen bútorozott szoba egy 
vagy két személy részére 
kiadó. Cim a kiadóban. — 

389

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet.  482A

2800 pengőért
központi fűtéssel együtt III. 
emeleti 5 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt uccai 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Villalakás,
6 szobás, szép parkkal má­
jusra kiadó Komlóssy ut 12. 
szám. 319

Villalakás
6 szobás szép parkkal má­
jusra kiadó Komlóssy ut 12.

319szám.

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor,, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. 
Mindkettő igen jó állapot­
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Füszer- 
kereskedelmi rt., Piac u. 41.

24
Kiadó

bútorozott szoba Batthyány 
ucca 5. szám alatt. 382

Kiadó
szoba, konyha, gyümölcsös­
kert azonnalra, Boldogkert­
ben. Értekezés: Hunyadi 
ucca 12. 380

Lépcsőházi
bejárattal uccai bútorozott 
szoba kiadó. Rákóczi 9. — 

381

Kiadó
egy vagy két butorozatlan 
szoba. Péterfia 48., ugyan­
ott garázs. 387

Nyirfaseprő,
nyirfarud szükségletét gyár­
üzem, kereskedők, gazdasá­
gok legolcsóbban nálam 
szerezhetik be, bármilyen 
mennyiségben termelőnél 
kérjen ajánlatot. Groszmann 
Imola, Gömör m. 383

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. A

szavas
apróhirdetését

hétköznap
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajdufőld) közöljük.
levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését s'S d.úTISg!
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivalalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti üókkiadóhivatalunkban.
Délután 6 tói este 9-lg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivalalunkban Piac ucca 49.

Magánpénzt
elsőhelyi bekebelezésre csak 
belső házakra folyósittat 
Balázs Andor bankirodája, 
Piac ucca 89. 499

wavmfflá

Emeleti
lakás kiadó, 3—5 lakó, für­
dő- és előszobával. Szent- 
anna 14. Márton ügyvéd.

412

Mérlegképes
könyvelő, magyar német 
levelező, gépiró, adóügyben 
nagy jártassággal állást ke­
res. Órakönyvelést is vállal. 
Megkeresések. „Minimális 
fizetés” jeligére a kiadóba 
kéretnek. 391

Hajdúböszörményi ut 71.
alatt 2 uccai szoba, konyha, 
pince lakás február 1-től 
kiadó. Értekezhetni városi 
árvaszéknél, közgyámnál. — 

373

Kiadó
uccai különbejáratu bútoro­
zott szoba előszobával, eset­
leg ellátással. 2 lóra való 
istálló is. Rákóczi ucca 24/b.

384

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Kiadó
májusra Arany Bikával 
szemben, jelenleg Fonciére 
által bérelt 5 szoba együtt, 
vagy két részre osztva. Bő 
vebb felvilágosítást házmes­
ternél. Csapó ucca 1., kapu­
bejárat. 309

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni : Debreceni Első 
.Takarékpénztárnál. 2822-A

Püspöki-palotában
bútorozott szoba, esetleg 
fürdőszoba használattal ki 
adó. Érdeklődni: Szöllősi 
trafik. Püspöki-palota. 414

„Bika”
szomszédságában csinosan 
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Érdek­
lődni: Turay dohány tőzsde, 
Hungária-épület. 415

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Kiadó

a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Két-háromszobás
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé 
gévcl, modern, parkettes, 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si- 
monffy ucca 13. alatt. 55

öbbhhbbhb^^b^^bi

Urinő
vagy leány teljes ellátást, 
lakást kaphat magános uri- 
nönél, Cim a kiadóhivatal­
ban. 390

HASZNÁLT, 
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

Töreket
nagyobb mennyiségben ve­
szek. Ajánlatot kér Kovács 
vasüzlet, Piac 17. 354

Meleg
lótrágyát keresek megvétel­
re. Fischer Vilmos, Degen- 
feld tér 2._______ 486

Tört aranyat
legmagasabb árban vesz: 
Haas Janka, Kossuth u. 15., 
volt Simonffy ucca 7. 4693

Uj zsákétóltöny
és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte­
kinthető : Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac u. 169

Fajborok,
sajáttermésü, édes, legol­
csóbb napi áron, literenként 
is. Blazsek, Arany János 30.

386
Rozskenyérkülönlegesség

kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 156

Viiag jamoorcz 
Gödöllőn. Debreceni cserké­
szek tanuljatok angolul, — 
úgyszólván ingyen tanít. 
„Helen Society”, Simonffy 
ucca 11.____________ fL7

Elvállalok
hímzést, azsurozást, monog­
ramot 16 fillértől. Bartha 
Erzsébet, Vígkedvű Mihá y 
ucca 21. 302

Hat lóra
10.istálló kiadó. Nap ucca 

Értekezhetni: Arany János
u. 30., Blazsek. 385

Nyomatúit Hegedűs és Sándor «odaírni és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, „DsbíS.cen, Piac ucca 49. szám,.


